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Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri gereğince
T.C. Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz
ederim. 16.07.2025

Q.
Dr. Ayyüce TURKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

15 Haziran 2025 tarihinde gerçekleştirilen Liselere Geçiş Sistemi (LGS) sınavında, 963.142 adaydan
719 öğrenci tüm soruları doğru yanıtlayarak 500 tam puan almıştır. Bu rakam, geçmiş yıllara kıyasla belirgin
bir artış göstermektedir.

Çeşitli akademisyen ve öğretmenler tarafından yapılan değerlendirmelerde, 2025 LGS'nin son

yılların en zor sınavlarından biri olduğu ifade edilmiştir. Özellikle Türkçe ve Matematik testlerinde akıl
yürütme becerisi gerektiren soruların oranının arttığı, sınavın gerek kapsam gerekse bilgi düzeyi açısından
önceki yıllara göre daha üst düzeyde olduğu yönünde yorumlar yapılmıştır. Buna karşın tam puan alan
öğrenci sayısındaki ciddi artış, sınav güvenilirliği ve ölçme-değerlendirme süreçlerinin teknik bütünlüğü
açısından bazı soruların gündeme gelmesine yol açmıştır.

Sınav sürecine dair ilgili verilerin kamuoyuyla paylaşılması, eğitimde eşitlik ilkesinin korunması,
ölçme-değerlendirme sisteminin şeffaflıkla işlemesi ve öğrenci / veli güveninin yeniden tesisi bakımından
zorunludur.

Bu bağlamda;
1. 2025 LGS’ye kaç öğrenci katılmıştır?

2. Bu öğrencilerden kaçı 500 tam puan almıştır?

3. 2025 LGS’de 0 veya 1 yanlış yapan yaklaşık 5.000 öğrenci bulunduğu bilgisi doğru mudur?

Bu kadar yüksek sayıda öğrencinin, zor olduğu değerlendirilen bir sınavda tam puan ya da
neredeyse tam puan almasının sebepleri nedir?

5. 500 tam puan alan öğrencilerin illere ve bölgelere göre dağılımı nedir?

6. Bu öğrencilerin okul türlerine göre (resmî, özel, imam hatip, proje okulu vb.) dağılımı nedir?

7. Tam puan alan öğrencilerin ve bağlı oldukları okulların isimlerinin kamuoyuna açıklanması
planlanmakta mıdır?

8. Son 10 yıla ait veriler dikkate alındığında; tam puan alan öğrenci sayısının yıllara göre dağılımı
nedir?

4.
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